



Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4008

Murcia 16 Febrero de 1899

Tres ediciones diarias

LA UNIÓN
EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 34 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS contra INCENDIOS SEGUROS contra LA VIDA
 Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan 34.

COMISIONES, CONSIGNACIONES
L. Balajat y C.^a
 PARIS-MARSELLA
 Pasaos, Higos, Naranjas, Limones, Uva, Granadas, etc., etc., Legumbres, Granos.
 Dirección Telegráfica y Postal: BALAJAT, Marsella.—BALAJAT, Paris.
 DESPACHOS: Rue Lafon, 3, Marsella.—55 B. Gouvion Saint Cap, Paris.
ANTICIPO INMEDIATO DEL 50 POR 100 CONTRA ENTREGA DE DOCUMENTOS
 Precios corrientes de la plaza á todos los señores cosecheros y negociantes que lo deseen.—En dichos precios corrientes, los precios que señalamos, son franco bordo Marsella, sin ningún otro gasto para el exportador que nuestra comision del 2 por 100 y pesador público.
 Esta casa ha aumentado con cinco vapores el servicio de Valencia á Paris, que se hace en seis días, pagando cincuenta francos por tonelada á bordo.

La Luz
FÁBRICA DE GUANOS
ABONOS ESPECIALES
 para trigos, patatas, espinas árboles, viñas y para toda clase de tierra y cultivo.
ABONOS ORGANICOS (productos animales) minerales y mixtos.
PRIMERAS MATERIAS para los agricultores que quieran confeccionar los abonos.
 Se garantiza la riqueza de todos estos géneros.
 Correspondencia, consultas y encargos á
D. VICTORIANO ORENGA
 Despacho y depósito general de la fábrica, carretera de Alcantarilla 4
MURCIA 3-2-s

ESCUELA FROEBEL
O JARDINES DE LA INFANCIA
 Además de los que con tanta aceptación tenemos establecidos, desde el 1.º de Febrero ofrecemos las clases siguientes:
 Jardines de la Infancia ó clase modelo de párvulos de ambos, por el sistema Froebel en toda su extensión, á cargo de una profesora superior dedicada á esta enseñanza, con todo lo necesario y extenso material, espacioso jardín, gimnasio apropiado y cuanto es necesario al desarrollo físico-intelectual de niños de tres á seis años, que con juegos y recreos se consigue educar con resultados maravillosos.
 Contabilidad y caligrafía en todos los caracteres de letra, de seis á ocho de la noche, que por procedimientos especiales se obtienen rápidos adelantos. Honorarios módicos.

COLEGIO ANGÉLICO
 PLAZA DE LA PUXMARNA, 4 10-8

PIANOS
Y ARMONIUMS
AL CONTADO Y A PLAZOS
 Pianos Erard, Pleyel, Herz, Bord, Boissot, Chassaing, y Bernareggi. Armoniums Christofle, Dumont y Alexander.
 Instrumentos de todas clases, de las mejores marcas del mundo. Garantía absoluta en todos los negocios de esta casa.
 Cambio de pianos usados por nuevos **VERDU**
ALMACEN DE MÚSICA
 Plaza de Santo Domingo, 72—Murcia
 FIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS
TALLER DE MODISTA
 Riquelme, 14, entrasuelo. Se admiten oficiales y aprendizas.

La Madrileña
 En la carnicería de la calle de la Platería, número 29, junto á la confitería de Alonso, se venden los cuartos de gallina muy superiores, á 3 reales. 8-2
Contra el frío
 La acreditada estertería de José Fuster de la calle de Santa Isabel, 4, se ha trasladado á la calle de la Sociedad número 12, donde tiene un inmenso surtido en esteras dobles alfombradas y cordelillos, y la mejor estera blanca del país, llamada para iglesia. También se cosen y colocan alfombras nuevas y usadas; y un gran surtido en estera de junco superior de máquina á 70 céntimos vara cuadrada y á 60 de segunda.
 Existencias en persianas de todas medidas y transparentes para despacho.
 Calle de la Sociedad, 12—José Fuster

AZULEJOS
Y PAVIMENTOS
 Mosaicos hidráulicos de las principales fábricas de Alicante y Cartagena.
 Losetas encarnadas de todas clases y otros varios artículos para obras.
Emilio Gironès
FRENERIA, 35.—MURCIA. 15-6
SE VENDE
 Una casa con huerto en la carretera de Montegudo, Puerta de Orihuela, dueño D. Manuel Martínez Pertosa.
 Darán razón: partido Llano de Brujas, parada casa de Pedro Sanchez Caravaca. 8-2

Edición de la noche-16 Febrero
LAS PROVINCIAS DE LEVANTE
Actualidades.

Si se leyera por los contribuyentes los presupuestos generales del Estado, quedarían pasmados de los gastos inútiles que vienen pagando y de las grandes pensiones que perciben muchos que no las ganan con su trabajo y bastantes que no las necesitan. Se ha proclamado á tambor batiente unas cuantas cesantías que se han decretado con motivo de la supresión del ministerio de Ultramar y parece que ya no se piensa en otras reducciones de gastos que son necesarias.
 Andan ahora los políticos reuniendo minorías y es de ver lo que cavilan para acomodarse bien y tomar posiciones en esa esgrima de la política. Se ha dicho que la catástrofe de Sedan, regeneró á Francia y que la de nuestras colonias puede regenerar á España. Un periódico inglés, ocupándose de este asunto, asegura que nuestras desdichas no han sido lo suficientemente grandes para conmover el espíritu nacional y lanzarlo por el camino de la regeneración verdadera.
 Dios quiera que el periódico inglés se equivoque y que la pérdida de nuestras ingratas colonias, resulten beneficiosas y que surjan los hombres nuevos y los nuevos sistemas.

Alimentación del ganado vacuno

Si es esencial dar á las vacas, especialmente á las recién traídas de otros países, un alimento abundante, no lo es menos el que éste sea de buena calidad, pues esta generalmente reconocido que una corta cantidad de comida bien limpia y sana es muchísimo más provechosa á los ganados que una porción grande que esté viciada, de cualquier modo que sea.
 El alimento que se les da es verde ó seco. El primero se les dá en el establo ó lo comen en el campo, lo cual es mejor y más conforme á la naturaleza. En el primer caso, poco cada vez y á menudo para que no coman una cantidad excesiva y les cause cualquiera indigestión, ó la desperdicien después de haberla alterado con su aliento.
 Comiendo poco á poco cada vez, triturar mejor y se conservan más sanas y gordas.
 El ganado come de casi todas las hierbas, pero las que se le dan más ordinariamente en el establo son alfalfa, trébol, pipirigallo, colza, zanahorias, nabos, papas, etc. etc., y las ramas de fresno, sauce, álamo, algarrobo y, en fin, casi todas las plantas de los jardines y las que se hallan en los campos.
 Cuando se da raíces á las vacas es muy importante cortarlas en pedazos, pues de lo contrario estarían expuestas á ahogarse, lo que sucede con mucha frecuencia no observando este dato, no olvidando tampoco que á medio cocer dá más leche y se alimenta mucho mejor.
 Al ganado vacuno no se le debe dar nunca forraje que haya fermentado ó esté fermentando, pues este forraje, da origen á muchas enfermedades.
 Hay que tener mucho cuidado con los renuevos de olmos, fresnos y otros árboles cuando se les da como alimento, puesto que si comen con exceso originan sangre y les hace padecer diarreas disintéricas y otras enfermedades graves y mortales en muchos casos.
 Tampoco se le debe dar, por ser muy peligroso, el alimento con rocío, y para esto basta segar la hierba cuando se haya disipado éste.

Todas las plantas verdes se pueden dar secas y además la paja de cebada, centeno, avena, trigo, ya sea con sus espigas ó después de quitarles el grano, los salvados, las hojas secas de los árboles etc.
 Uno de los cuidados más grandes que hay que tener es no pasar de pronto al ganado del alimento verde al seco, y de éste al primero, sino que se le debe llevar de uno á otro poco á poco y por grados hacer el cambio total.

Un baston histórico

En estos últimos días fué puesto en subasta en Londres y se compró bastante caro el baston con borla de oro con que Roberto Plate, en 1850, pegó un palo á la reina Victoria.
 Esta asía de una audiencia que acababa de celebrar en Cambríngo Honn, cuando el teniente Plate se la acercó y la pegó con su baston, con tanta fuerza que todavía le queda la señal.
 Condenado á siete años de relegación en Tasmania, Plate no pudo dar ninguna razon de su acto, de lo que infirieron los jueces que había cometido su atentado en un momento de aberración mental, y por esta consideración la reina lo exentó de la pena del látigo, pronunciada en el fallo del tribunal.
 Después de expiada su pena Plate murió en 1895.

La navegación aérea

Parece ser que en Alemania va á utilizarse el empleo del aluminio en sustitución de las telas de seda hasta aquí empleadas para la confección de los globos.
 El ingeniero alemán Schwartz ha construido un globo dirigible, formado de hojas de aluminio de dos milímetros de espesor. Tiene la forma de un cilindro ó sección elíptica de 14 por 12 metros, terminado en cono por delante y esféricamente por detrás. El largo total es de 50 metros y el volumen de 3.700 metros cúbicos.
 El propulsor va provisto de tres hélices, dos á los lados y una sobre la barquilla; lleva un motor de una fuerza de 12 caballos. El total pesa 3.560 kilogramos.
 El inventor contaba luchar contra un viento de 10 metros. La operación de llenar el globo de gas se hizo rápidamente, en tres horas y media: después el globo se elevó con un viento de siete metros. Luchó un instante á la altura de 180 metros é hizo un cambio de dirección.
 A los pocos instantes se empezó á deshinchar y dar vueltas, hasta que cayó á tierra, siendo la causa de este accidente la rotura de las correas de transmisión del motor, y cuya solidez no estaba suficientemente calculada.
 A pesar de este accidente, imputable á vicios de confección y no á defectos de principios, entre otras cosas se ha adquirido el convencimiento de la impermeabilidad del aluminio, lo cual permite que el globo se mantenga en el aire durante mucho tiempo.
 Además, el aerostato ha resistido un viento de siete metros por segundo, mientras que los globos de otros inventores solo resistían viento de cinco.
 Actualmente, á los experimentos de Schwartz se van á unir los del conde de Zeppelin, para cuyos gastos se han fundado en Stuttgart una sociedad de navegación aérea con capital de 800.000 marcos.

VELOCIDAD

Segun los estudios de un investigador que tiene mucho tiempo á la vez que una paciencia, casi se puede decir ilimitada, se ha descubierto que por los siguientes medios de locomoción, se puede adelantar á las velocidades que apuntamos abajo.
 El caracol anda una media pulgada en un segundo; el hombre cuatro piés; un hombre que corre, 23 piés; una mosca, 24 piés; un patinador hábil, 38 piés; una paloma mensajera, 87 piés;

una locomotora á una velocidad de 70 millas por hora, 88 piés por segundo; una golondrina, 220 piés; el peor ciclon conocido, 380 piés; la ola de Krakatoa en la catástrofe volcánica del 27 de Agosto de 1883, en las islas Sunda, en el Pacífico, 940 piés; la superficie del globo, en el nivel del mar, en el Ecuador, 1.500; la luna, 3.250 piés; el sol, 5 1/2 millas; el cometa de Halley, en su perihelio, 235 millas; la corriente eléctrica en armadura de alambre de cobre, 21.000 millas; la luz, 180.000 millas; la descarga de un jarron de Leide por alambres de cobre de un diámetro de un 1/15 ave de pulgada, 277.100 millas, asegurándose que esta es la velocidad más alta que jamás se haya registrado.

CURIOSIDADES DEL CALENDARIO

Ningun siglo puede empezar en los días miércoles, viernes y domingo.
 Octubre empieza siempre el mismo día de la semana en que empieza el mes de Enero. Abril el mismo en que empieza Julio. Diciembre el mismo día en que empieza Septiembre.
 Febrero, Marzo y Noviembre empiezan el mismo día de la semana.
 Mayo, Junio y Agosto empiezan siempre en distintos días.
 Estas reglas no son aplicables á años bisiestos.
 El año ordinario empieza y concluye siempre con el mismo día.
 Y el mismo calendario puede servir cada veinticinco años.

UNA RECETA

Buenos hortelano, ¿queréis cebollas monstruosas, cebollas que llamen la atención en los concursos? Según un especialista, éste es el secreto para obtenerlas. Tomad en otoño las más hermosas y sanas, colocadlas dentro de un saco y suspendedlo durante todo el invierno junto á un hornillo en el que se encienda fuego diariamente.
 Al llegar la primavera plantadlas en buena tierra; durante su vegetación solo producen hojas y ningún tallo, resultando de este cultivo unas cebollas de considerable volumen; algunas pesan 500 gramos y á veces más.

Noticias generales

Repatriado fallecido.
 Ha fallecido en la Pesta sanitaria de la Cruz Roja de Valencia, el soldado repatriado perteneciente al regimiento de la Princesa, Antonio Martínez Soriano, natural de La Union.
 Descanse en paz.
De Marina.
 El capitán general de El Ferrol ha dispuesto que se corte del casco de la fragata «Aimansa» el pedazo en que se haya incrustada la bala que recibió este barco en el combate de El Callao, y que dicho trozo de casco se deposite en el arsenal hasta que el ministro señale el sitio en que habrá de conservarse.
 —El día 20 del actual entrará en el período de pruebas el crucero «Rio de la Plata», que se construye en El Havre.
 —Ha sido puesto á flote en Alicante los restos del incendiado trasatlántico italiano «Vittoria».
Libramientos.
 En esta Delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos:
 Tres de Fomento, importantes 3.262 pesetas 50 céntimos.
 Uno de Marina, importante 300'69 idem.
Buen proyecto.
 Un químico de Marsella estudia un invento muy útil para la riqueza olivarrera. Trátase con este invento al decir de la prensa marsellesa, de transformar el aceite en manteca, triplicando el valor de aquél.

